TEAS – Université de l’Ontario français 
À propos de notre programme de formation à l’enseignement
Le programme du Baccalauréat en éducation (B.Éd., primaire/moyen) est un programme professionnalisant offert à toute personne qui désire se former pour une carrière dans l’enseignement et qui détient un grade universitaire de premier cycle, ou l’équivalent à l’étranger. Le programme du B.Éd. est composé de deux parties et peut être suivi à temps plein ou à temps-partiel. Ce programme est consécutif.
À la suite de la réussite de la première partie du programme, il y a la possibilité de faire la demande d’un certificat de qualification et d’inscription transitoire auprès de l’Ordre des enseignantes et enseignants de l’Ontario (OEEO).
Durée prévue du programme consécutif :
· Temps plein : 4 sessions consécutives d’études, dont la première session représente la première partie du programme. Ce programme est intensément livré sur une période de 16 mois.
· Temps partiel : 10 sessions pour la totalité du programme, dont un an (3 sessions) représente la première partie du programme. Accedez à la demande au programme temps partiel.
Le programme débute à l’automne, annuellement.
La demande d’admission au programme à temps partiel se fait directement auprès de l’Université de l’Ontario français, et non via le service TEAS.	Comment by Katherine Carr: In an indigo box.
Le programme est offert en comodalité avec des étudiantes et étudiants en ligne (synchrone seulement), ainsi qu’en présentiel. Veuillez noter que le programme du B.Éd. n’est pas offert en mode asynchrone parce qu’il requiert une participation active.
Les stages doivent être effectués dans une école de langue française en Ontario supervisé par une enseignante ou un enseignant d’accueil membre de l’OEEO.
Codes de programmes
Z10 – Primaire/moyen
Dates clés
Sans ces éléments, votre candidature est incomplète et ne pourra être considérée pour votre admission.
Dates clés
Exigences d’admission
Avant de soumettre une demande d’admission, vous devez lire toutes les informations concernant l’admission au programme de formation à l’enseignement en visitant notre site Web.
Relevés de notes
Vous devez nous faire parvenir les originaux ou copies certifiées de vos diplômes et relevés de notes, de tous les établissements postsecondaires fréquentés. Veuillez lire attentivement les détails requis pour vos relevés de notes par l’UOF.
Vous devez vous assurer que vos relevés de notes officiels soient envoyés directement au Bureau des admissions, avant la date limite. Afin qu’un relevé de notes soit considéré officiel, il doit :
· être acheminé par la OUAC via le service OUETS ou
· être acheminé par la poste directement par l’établissement postsecondaire, au Bureau des admissions de l’UOF et être scellé avec le sceau officiel de l’université ou
· envoyé directement par l’établissement postsecondaire par le biais d’une adresse électronique officielle à admission@uontario.ca et porter la signature officielle appropriée.
Nous n’acceptons pas les relevés de notes photocopiés, ou adressés aux candidates et aux candidats.
Pour les établissements à l’extérieur du Canada, qui n’émettent qu’une copie unique de relevés de notes et de diplôme, des copies certifiées sont acceptées. À noter que les copies deviennent la propriété de l’UOF.	Comment by Katherine Carr: In a red box.
Plus au sujet des relevés de notes
Profil de candidature
Veuillez soumettre votre Profil de candidature avec votre demande d’admission, en respectant les directives ci-après énoncées.
Candidat(e)s de l’étranger et enseignant(e)s formé(e)s à l’étranger
Les candidates et candidats ayant besoin d’un permis d’études ne sont pas éligibles pour ce programme.
Exigences linguistiques
Les compétences linguistiques en français des candidates et candidats sont évaluées lors de l’entrevue, qui inclut un entretien oral (par Zoom ou Teams) et un test écrit.
Matières d’enseignement
Le B.Éd. de l’UOF prépare à l’enseignement primaire/moyen.
Coordonnées
Pour les questions d’ordre général sur le B.Éd, communiquez avec nous :
Université de l’Ontario français
Bureau d’admission
9, Lower Jarvis
Toronto (Ontario) M5E 0C3
Adresse électronique : liaison@uontario.ca
Téléphone : +1 437 291-7344
Pour les questions sur votre demande d’admission en cours : admission@uontario.ca

