Premier cycle – Université Laurentienne
À propos
Fondée en 1960 et située sur le territoire traditionnel des peuples Anishinaabe de la Première Nation d’Atikameksheng, notre campus au cœur de la ville est bordé de 5 lacs d’eau douce et entouré des espaces de verdure exubérante. Le paysage est stupéfiant et la vue est à couper le souffle, peu importe où l’on regarde.
Disposé de sa propre plage privée, le campus dans son cadre naturel est situé à quelques minutes du centre-ville et comprend plus de 765 acres de terrain appartenant à l’Université qui bordent la vaste zone de conservation du lac Laurentien.
Nous tirons profit du centre d’activités de Sudbury, une municipalité régionale de 170 600 habitants. Cette ville constitue le centre régional du nord-est ontarien pour l’enseignement postsecondaire, les soins de santé, le tourisme et les affaires.
Points saillants
· 8 200+ étudiantes inscrites et étudiants inscrits
· 60 salles de classes et laboratoires
· 450 nouveaux espaces d’études
· 765 acres de terrain
· 50+ clubs étudiants
· 100+ rassembleurs
· 2 associations étudiantes
· 1 200+ chambres en résidence
Certificat de bilinguisme
Nous vous offrons la possibilité d’obtenir un certificat de bilinguisme, une preuve de vos capacités linguistiques en français et en anglais et un avantage compétitif important dans votre vie professionnelle.
Avec 23 programmes de premier cycle offerts en français et 68 offerts en anglais, il existe un grand choix de cours pour faciliter cet objectif. Une fois que vous avez complété au moins 15 crédits dans la langue autre que votre langue d’étude principale, vous obtiendrez un Certificat de bilinguisme.

Programmes
Parcourir programmes

Dates clés
Points d’admission
Candidates et candidats du Groupe A :
· Automne (septembre)
Candidates et candidats du Groupe B :
· Hiver (janvier)
· Printemps (mai)
· Automne (septembre)
Suis-je une candidate ou un candidat du Groupe A ou du Groupe B?
Dates limites
· Candidates et candidats du Groupe A : 15 janvier 2025
· Baccalauréat en sciences infirmières (admission à l’automne seulement) : 1er février 2025
· Baccalauréat « Architectural Studies » (admission à l’automne seulement) : 14 février 2025
· Candidates et candidats du Groupe B : 1er août 2025 (sauf pour les sciences infirmières et l’architecture; ces programmes demeurent ouverts jusqu’à ce que les objectifs de taux d’inscription soient atteints)

Exigences d’admission
Exigences d’admission des candidates et candidats du Groupe A
Pour être admissibles à l’Université Laurentienne, vous devez avoir suivi 6 cours 4U/M et avoir obtenu votre Diplôme d’études secondaires de l’Ontario.
Les exigences d’admission de chaque programme sont spécifiques (domaines d’études). Veuillez consulter les détails de nos programmes attentivement.
Exigences d’admission pour les programmes de premier cycle
Exigences d’admission des candidates et candidats du Groupe B
Élèves canadiennes et canadiens du secondaire de l’extérieur de l’Ontario
Nous avons établi des exigences équivalentes pour les étudiantes et étudiants des systèmes d’enseignement secondaire d’autres provinces et territoires.
Équivalences de cours dans les autres provinces et territoires
Candidates et candidats scolarisés à domicile
Si vous êtes scolarisés à domicile, nous évaluons votre demande au cas par cas.
Envoyez un courriel au Bureau des admissions pour plus d’informations.
Étudiantes internationales et étudiants internationaux
Exigences d’admissions pour les étudiantes internationales et étudiants internationaux
Étudiantes et étudiants visés par un transfert
Si vous souhaitez transférer d’un collège ou d’une université à l’Université Laurentienne, vous pourriez être admissible à un statut avancé si vous répondez aux critères établis par le Bureau des admissions.
Pour que votre demande d’admission et de transfert de crédits soit prise en considération, vous devez soumettre les relevés de notes officiels de tous les établissements postsecondaires fréquentés.
Transferts universitaires et collégiaux
Candidates et candidats adultes et autres
Pour être admissible en temps comme étudiant adulte, vous devez avoir 19 ans ou plus au cours de l’année universitaire d’admission et avoir quitté l’enseignement formel pendant au moins un an immédiatement avant de commencer vos études universitaires.

Documents à l’appui
Relevés de notes
Vous pouvez demander les relevés de notes officiels dans votre demande au premier cycle de l’OUAC (option préférée pour ceux qui peuvent accéder à ce service).
Pour les demandes de relevé de notes :
Les relevés de notes sont officiels lorsqu’ils sont envoyés par le bureau du registraire de l’établissement directement au Bureau des admissions. Ils portent généralement un sceau original et/ou une signature officielle d’un responsable approprié. Les relevés de notes doivent indiquer les notes obtenues pour chaque cours ou matière suivi, ainsi que le diplôme obtenu (le cas échéant).
Comment envoyer les relevés de notes officiels par courrier électronique :
Les relevés de notes officiels peuvent être envoyés par un responsable de l’école (p. ex. un conseiller d’orientation, un administrateur de bureau) ou par le registraire de votre établissement directement à : admissions@laurentienne.ca.
Comment soumettre une copie sur papier des relevés de notes officiels :
Un document papier est considéré comme officiel seulement s’il est reçu par l’Université Laurentienne dans une enveloppe scellée provenant de l’établissement émetteur ou de l’agence d’examens externes.

Si vous envoyez des documents par service de messagerie, les documents doivent être dans une enveloppe scellée à l’intérieur du colis de messagerie à l’adresse postale de l’université. Les photocopies, les scans et les télécopies ne sont pas considérés comme des documents officiels.

L’adresse postale :
Bureau des admissions
Université Laurentienne
935, chemin du lac Ramsey
Sudbury (Ontario) P3E 2C6
Exigences linguistiques
Exigences linguistiques
Documents d’admission supplémentaires
Programme « Architectural Studies »
Vous devez soumettre un portfolio si vous postulez au programme « Architectural Studies ».
Plus au sujet du dossier de candidature pour le programme « Architectural Studies »
Programme de « Bachelor of Social Work »
Si vous postulez au programme de « Bachelor of Social Work », d’une durée d’un an, vous devez fournir des documents supplémentaires directement au département.
Plus au sujet du programme d’un an en service social

Bourses d’études, bourses d’entretien et aide financière
À la Laurentienne, l’aide financière est une priorité. Chaque année, nous accordons environ 7,5 millions de dollars aux étudiantes et aux étudiants par le biais de bourses d’études :
· Bourses d’excellence académique
· Bourses d’aide financière
· Le programme Travail-études
Certaines bourses sont attribuées automatiquement en fonction de votre profil de candidat, tandis que d’autres nécessitent une demande.
Plus au sujet des bourses et l’aide financière

Offres d’admission
Le Bureau des admissions communiquera toutes les décisions relatives à votre dossier par le biais du portail maLaurentienne. Surveillez vos courriels pour obtenir des informations de connexion et des mises à jour. Les décisions apparaîtront également dans votre demande au premier cycle de l’OUAC et dans votre portail maLaurentienne.
Nota : Vous aurez accès au portail maLaurentienne une fois que vous avez fait une demande d’admission à la Laurentienne par le biais de l’OUAC et que vous avez reçu votre courriel de bienvenue.

Services d’accessibilité
Les Services d’accessibilité offrent du soutien aux étudiantes et étudiants ayant de nombreux types de handicaps afin qu’elles et ils puissent participer à tous les aspects de leur expérience d’études à l’Université Laurentienne.
Nos conseillères et conseillers en accessibilité peuvent discuter de vos besoins et développer avec vous un plan de mesures d’adaptation ainsi que vous fournir des conseils au sujet des différents service à votre disposition.
Plus au sujet des services d’accessibilité

Résidence
Avec plus de 1 200 places réparties dans nos résidences, nous accueillons un tiers des nouvelles étudiantes et nouveaux étudiants sur le campus. Les résidences comprennent des chambres individuelles, des chambres doubles et des appartements.
Huntington University a sa propre résidence distinctive, qui est disponible pour les candidates et candidats de la Laurentienne.
Plus au sujet des résidences

Tournées de campus et événements
Profitez d’une tournée du campus pour découvrir notre campus et nos installations!
Une visite sur le campus est la meilleure façon de vivre pleinement l’expérience de la vie à l’Université Laurentienne. Nous vous présenterons les espaces d’apprentissage, les amphithéâtres, les laboratoires, les bibliothèques, les résidences, les services alimentaires et tout ce qui se trouve entre les deux.
Nous offrons les tournées :
· Du lundi au vendredi à 10 h et à 13 h 30
· Le samedi à midi
Plus au sujet des tournées de campus
Une fois que vous aurez rempli le formulaire en ligne, l’un de nos ambassadeurs vous contactera pour vous confirmer votre réservation et vous communiquer les détails de votre visite.
Si vous avez des questions ou des inquiétudes, n’hésitez pas à nous contacter : liaison@laurentienne.ca ou 1 800 461-4030, p. 3109.

Coordonnées
Recrutement national
Université Laurentienne
Sudbury (Ontario) P3E 2C6
Téléphone : 1 800 263‑4188
Adresse électronique : info@laurentienne.ca

