Premier cycle – Université de l’Ontario français
À propos
L’Université de l’Ontario français (UOF) mise sur des formations axées sur des enjeux d’actualité tels que :
· l’innovation constante du numérique,
· le développement durable et équitable de la société et de l’environnement et
· les questions liées à l’immigration, la diversité et l’inclusion.
Nos cours te permettent de :
· vivre des expériences de terrain,
· résoudre des défis réels et
· participer à un stage en milieu professionnel.
À Toronto, la quatrième plus grande ville en Amérique du Nord, notre campus à la fine pointe de la technologie est situé au 9, rue Lower Jarvis, en plein centre-ville à quelques pas du Lac Ontario. Résolument urbaine, l’UOF est accessible en transport en commun.
Nous sommes engagée dans ta réussite dans un monde hyper-compétitif. En résumé, nous t’aidons à te préparer aujourd’hui aux emplois de demain auprès de nombreuses entreprises à la recherche de personnel bilingue.
Plus au sujet de l’UOF

Programmes
Parcourir programmes

Dates clés
Points d’admission
· Hiver 2025
· Automne 2025
Dates limites
· Le 15 novembre 2024 pour l’hiver 2025. Nous n’acceptons pas, pour la session d’hiver, de demandes d’admission qui requièrent une demande de permis d’études.
· Le 1er mai 2025 pour l’automne 2025, ou jusqu’à ce que toutes les places disponibles pour un programme donné soient comblées pour les candidates et candidats ayant besoin d’un permis d’études.
· Le 1er août 2025 pour l’automne 2025 pour les candidates et candidats n’ayant pas à obtenir un permis d’études.

Exigences d’admission
Exigences d’admission des candidates et candidats du Groupe A
Diplôme d’études secondaires de l’Ontario témoignant de la réussite d’au moins 6 cours de niveau 4U/M avec :
· une moyenne de 70%, dont
· une note minimale de 70 % pour les cours préalables du programme visé, dont :
· le cours FRA4U ou
· le cours FIF4U ou le cours FEF4U, et avoir réussi un test démontrant la capacité d’étudier en français et
· pour le B.A.A., les cours Calculs différentiels (MCV4U) et Vecteurs et de fonctions avancées (MHF4U).
Suis-je une candidate ou un candidat du Groupe A?
Exigences d’admission des candidates et candidats du Groupe B
Élèves canadiennes et canadiens au sein d’une école secondaire à l’extérieur de l’Ontario
· Un minimum de 3 ans d’études au niveau secondaire où le français est la principale langue d’enseignement.
· Diplôme d’études secondaires de la province ou du territoire canadien donnant accès aux études universitaires de la juridiction en question.
· Une moyenne de 70 % pour les cours préuniversitaires dont :
· une note minimale de 70% au cours de français le plus avancé disponible ou
· en dépit d’avoir suivi un cours de français avancé, avoir réussi un test démontrant la capacité d’étudier à temps plein en français et
· pour le B.A.A., des équivalents aux cours Calculs différentiels (MCV4U) et Vecteurs et de fonctions avancées (MHF4U).
Étudiantes et les étudiants d’un CÉGEP au Québec
· Minimum de 3 ans d’études secondaires et collégiales dans des établissements où le français est la langue principale d’enseignement.
· Avoir complété au moins une année de CÉGEP avec au moins 12 cours préuniversitaires semestriels d’un Diplôme d’études collégiales (DEC) ou un programme préuniversitaire, y compris les préalables du programme donné.
· Avoir atteint une cote R collégiale (CRC) de 24.
· Avoir atteint une note de 70 % dans les cours de français du CÉGEP.
· Les cours de 2e année de CEGEP pourraient être évalués en vue de l’obtention d’équivalences (une note minimale de 65 % est requise).
· Pour le B.A.A., avoir des équivalents aux cours Calculs différentiels (MCV4U) et Vecteurs et de fonctions avancées (MHF4U).
Candidates et candidats de l’étranger
· Baccalauréat général français ou diplôme qui s’y apparente :
· Atteindre la moyenne minimale exigée des cours de classe terminale en fonction du programme suivi (ou les cours de Première pour les cours de français). Pour le B.A.A., des maths sont préalables.
· Avoir une moyenne générale de 12 sur 20, dont une note minimale de 12 sur 20 pour l’épreuve de français (orale et écrite) du Baccalauréat général.
· Baccalauréat international :
· Avoir réussi 6 matières avec la note de passage de 4 minimum ou plus dont au moins 3 sont de niveau moyen et 3 sont de niveau supérieur. Pour le B.A.A., des maths sont préalables.
· Obtenir un total de 26 points, dont le cours de français au niveau supérieur exigé avec une note de passage de 5 (bien).
· General Certificate Education (GCE) ou Diplôme du Higher Secondary School Certificate (HSC) :
· Une combinaison de résultats « O » (O levels) et « A » (A levels), dont au moins 2 réussites au niveau « A » (A levels).
· Pour le B.A.A., des maths sont préalables.
· Autres diplômes de fin d’études secondaires :
· Envoyez-nous un courriel.
Étudiantes et étudiants visés par un transfert
Envoyez-nous un courriel pour des renseignements complémentaires sur le transfert.
Candidates et candidats adultes et autres
En tant qu’apprenante ou apprenant adulte, satisfaire à toutes les exigences suivantes :
· être une citoyenne canadienne ou un citoyen canadien, ou une résidente permanente ou un résident permanent (immigrant reçue ou immigrant reçu);
· avoir travaillé ou acquis de l’expérience pendant au moins 2 années consécutives depuis la fin de vos études secondaires et
· démontrer un potentiel de réussite universitaire par votre dossier scolaire ou votre expérience de travail ou personnelle.
Autres exigences d’admission
Circonstances particulières et voies d’admission
Envoyez-nous un courriel pour nous faire part de situations particulières dont vous voulez informer le comité d’admission.

Documents à l’appui
Relevés de notes
Pour les élèves qui fréquentent actuellement une école secondaire de l’Ontario ou de la Colombie-Britannique, vos relevés sont téléversés automatiquement.
Pour les personnes qui fréquentent une école secondaire à l’extérieur de l’Ontario et de la Colombie-Britannique, vous pouvez téléverser vos relevés de notes via votre compte OUAC.
Pour les personnes qui ont étudié ou poursuivent présentement des études postsecondaires, les relevés de fin d’études secondaires ainsi que les relevés des études postsecondaires sont nécessaires à l’examen de votre dossier. Que les études postsecondaires soient terminées ou reconnues par un diplôme, tous les relevés de notes des études postsecondaires sont requis pour l’évaluation du dossier.
Nous considérons comme une fraude le fait de ne pas divulguer tous les antécédents scolaires (notes et diplômes). Cela entraîne automatiquement le refus à la demande d’admission.
Exigences linguistiques
· Un minimum de 3 années d’études dans une école secondaire ou autre établissement où le français est la langue principale d’enseignement, ou avoir réussi un test démontrant la capacité d’étudier en français :
· le test du Diplôme d’études en langue française (DELF) avec un niveau B2 (70 minimum sur 100),
· le Test de français international (TFI) avec un résultat de 700 et plus (sur 990),
· le Test d’évaluation de français (TEF) Études avec un résultat de 600 et plus (sur 900) ou
· le Test du connaissance de français (TCF) avec un résultat de 450 et plus (sur 699).

Bourses d’études, bourses d’entretien et aide financière
Veuillez noter que la majorité de ces bourses ou prêts ne s’adresse aux détentrices ou détenteurs de permis d’études au Canada.
Bourses d’études UOF
L’UOF a un programme de bourses pour souligner le mérite scolaire de ses étudiantes et étudiants qui ont obtenu leur diplôme à la suite d’études dans une école secondaire au Canada.
Les bourses sont attribuées automatiquement aux candidates et candidats qui débutent leur parcours postsecondaire. L’offre est inclut à même l’offre d’admission, selon l’excellence du dossier scolaire.
Bourses d’études postsecondaires en français langue seconde
Pour les diplômées et diplômés des écoles secondaires canadiennes de langue anglaise, une bourse de 3 000 $ a été créée pour promouvoir le bilinguisme auprès des anglophones du Canada et les encourager à poursuivre leurs études en français.
Ces bourses sont administrées par l’Association des collèges et universités de la francophonie canadienne (ACUFC) et par le ministère du Patrimoine canadien.
Prêts et bourses étudiants
Veuillez-vous référer auprès du Régime d’aide financière aux étudiantes et étudiants de l’Ontario (RAFEO) et à l’aide financière aux étudiantes et étudiants du gouvernement canadien.

Offres d’admission
Nos offres d’admission se font sur une base continue, dès qu’une suffisance de résultats sont disponibles pour évaluation du dossier.
Si vous êtes une candidate ou un candidat du Groupe A, les résultats de la 11e année sont considérés jusqu’à la disponbilité des résultats de la 12e année.

Services d’accessibilité
Notre campus a été conçu avec le souci de pouvoir accueillir et servir toutes les personnes qui le désirent, quelles qu’elles soient. Ainsi les installations de l’UOF sont complètement accessibles et permettent à toutes et à tous d’y accéder, de s’y déplacer, d’apprendre, d’étudier et de participer à la vie étudiante avec plaisir.
Pour plus d’information, envoyez un courriel à l’équipe de l’expérience étudiante.

Diversité, équité et inclusion
Nous nous engageons à promouvoir la diversité, l’équité et l’inclusion dans notre communauté. Nous croyons fermement que chaque personne détient un ensemble de valeurs et de croyances qui lui sont uniques. Celles-ci font d’elles des membres à part entière de notre communauté qui doivent être valorisés et intégrés afin qu’elles s’épanouissent tout au long de leur passage à l’Université. 
À l’Université la diversité est célébrée et vue comme un atout. Nous croyons que le respect de la pluralité de points de vue fait de notre établissement un environnement inclusif et sécuritaire pour toutes et tous.

Résidence
Nous ne disposons pas de résidence à proprement dite, mais elle s’est alliée à des partenaires pour proposer des solutions de logement aux étudiantes et aux étudiants. 
L’un des collaborateurs est les résidences Parkside, situées à proximité du campus au 111, rue Carlton (angle Jarvis).
Plus au sujet des Parkside Residences [lien anglais]

Tournées de campus et événements
Contactez-nous pour visiter le campus
Venez voir plus loin, notre visite virtuelle est disponible en tout temps.

Contact
Université de l’Ontario français
9, rue Lower Jarvis
Toronto (Ontario) M5E 0C3
Courriel : liaison@uontario.ca
Téléphone: 437 291-7344

